

MADRID El "Poder" legislativo

Entre otros muy interesantes particulares, parece ser que en la Asamblea de las Uniones Patrióticas se ha tratado, ó que al menos ha habido un cambio de impresiones respecto de la futura organización del instrumento legislativo, en lo cual es indispensable pensar, porque el que pueda y aún deba prolongarse la dictadura durante algún tiempo, no quiere decir que se tenga tal régimen por definitivo, ni que se tire á que permanezca ni un día, ni una hora, ni un minuto más de lo que le requiera el bien común.

Desde luego el espíritu de la Asamblea, reflejando el del país, ha sido francamente antiparlamentario, sin que ello suponga hostilidad á ningún linaje de necesaria y obligada intervención de las Cortes en los asuntos que les correspondan. Refiriéndose á esto dijo el general Primo de Rivera, que se estaba discutiendo el modo de que la nación quedase bien servida, para lo cual se forjará un instrumento al que cooperen los hombres laboriosos, inteligentes é independientes y no los habilidosos é enredadores; aspiración teórica irreprochable, ideal compartido por todos los españoles que no han pertenecido á las familias parlamentarias privilegiadas ó han granjeado provecho de lo que era lonja de ofrecimiento ó de contratación de servicios personales.

Pero ese ideal tiene que realizarse de algún modo y si el discursar no es llano, ó llevarlo á la práctica ha de ofrecer muy serias dificultades. La primera de las cuestiones que hay que resolver ó de las incógnitas que hay que despejar, es la del sufragio; si este ha de ser el establecido por la ley vigente, universal é inorgánico, el organizado, aunque se universalice mal ó bien el sufragio restringido. No parece que se piense en lo último, pues son contados los que niegan al ciudadano el derecho de intervenir de una manera directa ó indirecta en el gobierno y administración de los intereses nacionales.

Si por concesión á un falso espíritu democrático prevaleciese la vigente ley electoral aún modificada en sentido proporcionalista, aquellas aspiraciones que tan acertadamente acaba de expresar el Marqués de Estrella, fracasarían por completo. Del caos hizo brotar la luz, la omnipotencia divina, pero de la caótica masa inorgánica de electores solo puede salir lo que quieren quienes dominan las artes de la habilidad y del enredo.

Y si se piensa en el sufragio, todo lo universal que se quiera, pero organizado, no habrá otro remedio salvo que se apele a un peligroso arbitrio que fundarlo en las clases sociales. Ya sé que hay quien dice que actualmente no tienen éstas la concreción necesaria para que sean base del sistema electoral, más no hay que juzgar de las cosas como aparecen cuando están secularmente oprimidas y negadas, sino como racionalmente habría de ser cuando en lugar del interés ó de la existencia de las libertades, y entonces resultaría que las aludidas clases, hoy difuminadas, atenuadas, en algún respecto borradas recobrarían todo su vigor y representarían todos los intereses permanentes, así espirituales como materiales de la sociedad, y espejo de estas fueran las Cortes en que aquellas tuvieran voz y voto.

No hay absolutamente ningún ciudadano digno de tal nombre que no pertenezca a una clase, y lo más que puede acontecer es que pertenezca a varias. Si, por esas de las clases todas estuvieran representadas en las Cortes, no hay duda que ningún español dejaría de considerarse representado en estas. Aún así, no se podría estar muy seguro de que no lograrán asiento en ellas algunos habilidosos é enredadores, pero el redimirlos y aún el hacerles imposibles sus estratagemas no sería empresa difícil de realizar contando con la previsión de los redactores del Estatuto de las nuevas Cortes. En todo caso, disterradas de éstas la retórica y el aparato parlamentario, lo habrían de la habilidad y del enredo, que median con el

Gobierno Civil

D. Mariano Calvache, en nombre de la Compañía Minera Bético Manchega, solicita se le concedan 23 pertenencias de plomo de la mina denominada «San José Tercero», término de Fuente Obejuna.

Se ha ordenado el traslado del preso Diego Pedraza Reina, de la cárcel de Lucena á esta capital. uso y el abuso de la verborrea, y que hacen su camino difundiendo la niebla, no hallarían aire respirable en una Asamblea donde hubiese una mayoría de personas sinceras, trabajadoras y honradas, fieles al propósito de convencer y de persuadir con la razón y con la verdad y no halagando los oídos con la música de períodos más o menos elocuentes, en el fondo de los cuales se desliza muchas veces la serpiente del sofisma ó se disimulan las finalidades de un no lícito negocio personal.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Tribunales

Juicios para el lunes:
Sección primera.—Córdoba, lesiones, contra Rafael Moyano Luque; defensor, señor Collnet; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Córdoba, hurto, contra Juan María Fajardo y otro; defensor, señor Rosales; procurador, señor Márquez.

Sección segunda.—Baena, rapto, contra José León; defensor, señor Collnet; procurador, señor Ramirez.

Montoro, tenencia de armas, contra Esteban Muñoz García; defensor, señor Vidaurreta; procurador, señor Arévalo.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por lesiones, contra Francisca Carmona Cano, condenándola á 125 pesetas de multa y 135 de indemnización.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Fuente Obejuna, por tenencia de armas, contra José Ramos Alvarado, y lo condena á 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

En la del Juzgado de Córdoba, por estaña, contra José Manuel Murillo López, es condenado á 2 meses y 1 día de arresto mayor y 20 pesetas de indemnización.

Han tomado posesión del cargo de abogados fiscales de esta Audiencia, don Francisco Casis Sacares, don Alfonso de Lara y Gil y don Francisco Delgado Ibarre.

Ayer se posesionó de su cargo el magistrado de esta Audiencia don Manuel González Alegre.

Aguas de Villaharta

Establecimiento hidro mineral de Fuente Agra en plena Sierra Morena (Córdoba). Gran Hotel. Temporadas oficiales del 1.º de Abril al 15 de Junio y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.—Coches a la Estación El Vacar-Villaharta a los trenes correos, y a otros previo aviso.

Los pedidos de Agua, correspondencia y Dirección al señor Administrador de Fuente Agra, don Emilio C. Delgado, Estación El Vacar-Villaharta.

Arrendamiento de Cortijo

Se hace por seis años a partir del 29 de Septiembre próximo de la finca de tierra calma denominada Justa Martín (conocida por cortijo de las Tablas) propio del Hospital de Santa María de los Huérfanos, que administra la Junta provincial de Beneficencia, con una cabida de 580 fanegas, situado en la campaña de este término municipal.

El pliego de condiciones para la subasta que por el sistema de pujas a la llana se celebrará el próximo día 27 (en lugar del 17) a las once de su mañana, ante el Secretario Administrador de dicha Corporación, se encuentra de manifiesto en dicha Secretaría (Gobierno Civil) todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana.

Las cuchillas

de afilar se afilan a una peseta de cana, quedan como nuevas, en el establecimiento de Alfonso Tuado Ruiz. ALFONSO XIII Y DIEGO LEÓN

Una excursión á Granada

IX
Para hoy habíamos dejado la terminación de estas impresiones hechas a vuelo de pluma sobre la excursión de un grupo de cordobeses que fuimos á Granada á admirar sus bellezas y á descansar de nuestros quehaceres cotidianos.

Hemos hablado de la Alhambra y del Generalife que pregonan la dominación árabe: de la Catedral y las Angustias que son el resurgimiento cristiano en una provincia como esta donde el cristianismo tiene tan rancio abolengo que se remonta al tiempo de los Apóstoles y sus diócesis de Ilberis (Elvira) y de Acci (Guadix) son del segundo tercio del primer siglo de la Era Cristiana.

Hemos hablado de su admirada y admirable Sierra Nevada, y al citar sus monumentos no hemos podido dejar atrás dos que tienen con Córdoba estrecha relación: La Cartuja y San Jerónimo. La una porque al construirse se trató de perpetuar la memoria del Gran Capitán y guardar en su cripta los restos de D. Gonzalo F. de Córdoba. San Jerónimo porque ha sido á la postre quien los guarda después de su peregrinación póstuma; que en ello tienen parecido las grandes figuras de aquella época: Isabel y Fernando el Católico, y Cristóbal Colón.

Queríamos hablar de Manjón, el pedagogo insigne, porque en unas impresiones de Granada no podía faltar el nombre del sabio y santo burgalés, que ha dejado tras sí la aromosa estela de su saber profundo y de sus proclamas virtudes.

No hubiéramos dicho nada nuevo. Nos hubiéramos limitado hoy a desgranar una oración como aniversario tercero de su muerte, pero un discípulo suyo nos envía unas cuartillas como devotamente hace todos los años loando la memoria del maestro y ese compañero estimado nos sustituye para hablar hoy de Manjón.

Aquellas escuelas del Ave María que él fundó para los gitanos del Albaicín, han creado un método, un tipo de escuelas, las ave marianas, que lo hay no solo en la provincia granadina y en la de Córdoba, sino en gran número de poblaciones de España y hasta del extranjero.

Quien ama la cristiana pedagogía no solo ha de admirar a Manjón sino que ha de imitarle, ha de amarle como le ama y le veneran cuantos le conocen.

Porque le conocimos por sus escritos y por su proceder, recomendamos á cuantos vayan á Granada visiten sus escuelas, que es una visita más propia, más granadina, que esas zambas gitanas que ofrecen al turista en las cuevas del camino del Sacro Monte.

Visiten también esta colegiata que guarda reliquias de Santos Mártires, entre ellos San Cecilio, discípulo del Apóstol Santiago el Mayor, y á la vez su Colegio Seminario de juristas y teólogos.

Y viendo cuanto hemos relatado ó indicado, ya pueden decir que han visto lo mejor de Granada, lo mejor de esa población de encantos, inspiradora de poetas, de artistas, de sabios.

Un poeta cordobés, Rodolfo Gil, que tantos años vivió en ella, ha escrito:

A las puertas de Granada se rinde y llora Boabdil; que ha dejado el cuitadillo su gran tesoro tras sí. Bien puedes llorar, rey chico, pues no sabes resistir; llora lagrimas de sangre por Granada y no por tí. Lo que fué alma de tus ojos no lo debiste rendir. Si el corazón es quien lucha, no hubo corazón en tí.

Así pensaba el poeta cordobés, así pensamos todos al abandonar la ciudad de la Alhambra, en la que deja todo visitante un pedazo de su corazón.

DANIEL AGUILERA.

Perla
Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 43 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de Barbería en todos los establecimientos.

Manjón y su puesto en la Pedagogía

EN EL TERCER ANIVERSARIO DE SU MUERTE
Nos parece que el mejor recuerdo que podemos tener del maestro D. Andrés Manjón al cumplirse el tercer año de su santa y sentida muerte, es hacer una profesión de fé en su Pedagogía.

Nuestra afición por estas cuestiones, afición que es un deber y el único medio de llevar por buenos derroteros nuestra misión de educadores, nos ha hecho estudiarlas con detenimiento y alborozados hemos comprobado cómo se ensancha el campo de la Pedagogía y cómo cada día es un raso glorioso para aportar la totalidad de recursos que el maestro precisa para facilitar al niño su reivindicación.

El estudio de la psicología del niño operará el milagro; es decir cuando su estudio se popularice y deje de ser patrimonio de los sabios, y el maestro conociendo al educando no se empuje en crear, cosa que no consigue, sino en dirigir obedeciendo a la naturaleza; éste será el ideal: el maestro psicólogo.

Así fué Manjón y así llegó á ser estrella de primera magnitud en la ciencia pedagógica; el maestro del Sacro Monte conoció al niño como pocos y por ello acercándose á Pestalozzi y Froebel consiguió superarles.

Removiendo ideas básicas como son vitalidad, actividad, libertad é infantilidad y apoyándose en ellas, George Kerscheustiner en Alemania y Fohn Dewey en América, han hecho estudios en orden á nuevos tipos de escuelas, pudiéndose afirmar que las escuelas Montessori en Italia, Decroly en Bélgica y Plau Daltón, «Método de proyectos» y sistema de Winetka en América, son consecuencias inmediatas de aquellos estudios.

Consolador es ese movimiento renovador de la escuela que da formas concretas a ideas más o menos nuevas. Pero lo asombroso para nosotros es que los apologistas españoles de lo que ha dado en llamarse educación nueva, olvidan a Manjón al hacer listas en las que por la prioridad y por la importancia de sus métodos, el pedagogo español debía ocupar el primer lugar; y ello necesariamente había de tener una causa y creemos haberla encontrado.

Manjón es el pedagogo cristiano que al sentido práctico de su didáctica une un idealismo puro y desinteresado, un ansia de hacer bien para más asegurar el premio en el cielo; la pedagogía de Manjón no tiene (¡qué disparate!) el más mínimo contacto con las ideas de Kant y Rousseau. Pues bien, los paladines de las nuevas modalidades no son tan puritanos y en sus escritos se dan la mano con harta frecuencia con los filósofos alemán y suizo; tiene una moral a su modo y hablan de la «que no impone el abate desde el púlpito sino que nace de la vida en comunidad.»

Y esa es la causa de que no sea incluido «el educador de gitanos», en ciertos campos de las nuevas tendencias; exclusión que le favorece y que nos complacemos en destacar aunque no lleguemos a explicarnos del todo que cuando se trata de señalar a los que trabajan y han trabajado por mejorar la condición del niño (amor de los amores de Manjón), haya distinciones y se tome la postura ridícula de suprimir al de la derecha (por lo visto padecemos también en esto de la clásica división política) cuando se enjuicia desde la izquierda.

Creemos en el manjonismo como síntesis de las hermosas doctrinas del gran pedagogo, cuya muerte dejó un lugar difícil de llenar en la educación cristiana; queremos seguir sus huellas, queremos llevar a la escuela el espíritu del maestro. Y pensando en su didáctica queremos soñar con sus escuelas-jardines de Granada, que no son más que eso: escuelas de en sueño.

F. LUCENA RIVAS.

PIEL
Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA, 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Catálogo de las minas de Córdoba

ESPIEL
XVIII
PLATA.—La plata, asociada al plomo principalmente, se ha indicado en los arroyos del Pastor, Navacaballos y Trigachos; existen allí un socavón y dos pozos de 12 y 32 m. respectivamente.

PLOMO.—Minas de plomo en el término de Espiel se indicaron en los siguientes parajes: Llano de los Pozos, donde existe un pozo antiguo, a unos 5 metros del río Guadiato; mina que también se denunció por hierro y otros. Cerro del Niño, río Guadiato, arroyo María y Miguel, donde hay una calicata. Puerto del Alamo. Puerto de Martín Derecho y Majaditas de Cañuelo. La Estrella.

Piedra Horadada, que linda al S. con el llano de la mina «Palacios», al O. con Posada del Alamo y arroyo de los Almendros y al N. con la Huerta de Vila. Nava Fernando; allí existe un pocillo. Umbría de Zamacales, donde se practicó una zanja de 9 m., cerca del arroyo Manzanao, en las pizarras arcosas del siluriano. Cerro de los Arenales y río Guadalbarbo, Cerro de la Plata y Umbría de la Plata, ya en el límite con el término de Villaviciosa y en el actual grupo minero de Mirabuenos, Solana del Cerro del Trabuco, viéndose allí un crestón en el arroyo de la Coruja, El Higuero y arroyo del Valle.

«Valdecruces», Cortijo de Alcalde. Cabeza de la Hurona. La mina «Aurora» demarcada en el arroyo de Mirabuenos, y perteneciente al grupo de ese nombre, se encuentra en el término de Villaviciosa hacia sus límites con el de Espiel. Barranco de la Plata y Colmenar de Pulido. Dehesa de la Vaquera. Dehesa de Boyal de Villanueva del Rey, que linda al N. con la Dehesa de Dos Hermanas, al O. con Sierra Boyera, al S. con el pueblo de Villanueva, viéndose un pozo antiguo a 16 m. del camino real a Belmez y Villanueva del Rey. Ventorrillo del Cachorro pozo de mina. En término del Valle de los Pedroches. Cortijo de Aquilino, km. 59 de la carretera de Almadén, Barranco de los Herreros, mina que se demarcó también por hierro. Loma de pedernales. Llanos del Carril, donde se atró una calicata. Ejemplares de minerales interesantes son los de la mina de la Reina, que ahora se citará, donde la galena aparece con la calcita, al cuarzo y la enstatita.

Otras minas de plomo se han indicado en el Barranco del Pastor, donde hay tres calicatas en el arroyo de igual nombre, en el cambriano; allí se demarcó la mina «San Blas», en la Fuente del Pastor. En la dehesa del Aguila, arroyo del Aguila, en el estrato cristalino, se abrió una calicata de un metro, en la orilla izquierda del arroyo del Aguila, sobre un filón que corre al N. 30º E., al S. del cerro Alcántara. En la Reina, cortijo de igual nombre, arroyo de Navacaballo, vareda de Sierra Baja a Espiel, casa de Manuel Alcalde, en el estrato cristalino, hay escorbos antiguos; dos pozos antiguos, uno de 36 m. y una trancada, en la vertiente S. del cerro de las Minillas, donde hay otra calicata y del arroyo de Puerto Trigado, en el cambriano; y en el arroyo del Pastor hay un crestón; también se ha indicado por plata esta mina. Los indicios siguen a Sierra Trigacho, lindando al E. con Navacaballos, al O. con Cañada de la Reina, al N. con la Loma del Trabuco y al S. con Chozas Viejas.

Por plomo también se denunció la mina «San Andrés» en el Cerro del Alamo, donde existen dos pozos y un socavón, sobre un filón de barita con pintas de plomo, que arma en el estrato cristiano, indicaciones que siguen por la Umbría del Alamo y Cañada de la Espada, en la serie neisica, arribándose al yacimiento, al parecer al NE. En Los Maderos, en el camino que conduce a esa finca, se ha anunciado una mina de plomo y existe un pozo de cuatro metros sobre filón en el Puerto del Madero. Otros indicios hay en La Aguja, solana del Trabuco.

ESCORIALES PLOMIZOS.—Se ha señalado en Las Querencias, que linda al O. con el corral de Gayumbeses y al N., con la Solana de Trigacho ó del Trigachón, Majada del Perro, Mirabueno, ya en el término de Villaviciosa. Y en la Era de Trigacho.

A. CARBONELL T.F.

Hoja del Calendario

Día 11. San Abundio. Evitar la ociosidad. MÁXIMAS POR EL F. VILARINO. Que es ser joven? que es ser viejo? Cuando estoy alegre tengo veinticinco años! Cuando estoy triste tengo setenta!...

JUBILEO CIRCULAR. Del 11 al 15 en el Salvador. Indulgencia Plenaria. Se gana el día 11 en la Catedral, rezando a San Abundio, mártir de Córdoba.

Intención del mes. Que se contrarreste eficazmente la nefaria propaganda protestante. Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas. En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

«Despojos de amor»

«Si quereis ser leídos, sed amenos», recomendaba Eusebio Bascos, el maestro de cronistas. «Ahí está el secreto del padre Alcocer», ha dicho de él un autorizado crítico. Y conste que la palabra «cronista» adquiere en el padre Alcocer su más elevado y pleno sentido. Este narrador ameno es, a la vez, un erudito plúmbeo, capaz de evocar con su pluma toda una época del pasado. Decía un docto catedrático en la «Revista Histórica», a propósito de este «conocido orientalista, concienzudo investigador, ameno conferenciante y paladín de la oratoria sagrada. Su nombre es tan conocido en el mundo de las letras que no necesita presentación, y es la mejor garantía de su libro».

Por eso cada libro del P. Alcocer es un acontecimiento literario. Hoy se publica en toda España una preciosa novela suya:

«DESPOJOS DE AMOR»

Revive en estas páginas el fastuoso y pintoresco ambiente de una corte medieval, en la que se agitan, atormentados por violentas pasiones, unos personajes trazados de mano maestra. Observando el aroma de leyendas, el P. Alcocer ha dado tanta vida a su narración, que el lector sigue con avidez las peripecias de la acción hasta el final, donde descubre que, bajo la dramática historia de un corazón, palpita una dolciosa gesta universal: «la de todo hombre que soñó lo imposible y quiso amar».

Si confirma este libro las dotes de escritor y estilista excelente del padre Alcocer, le revela además como novelista original, que sabe unir el vigor á la delicadeza, el dramatismo más intenso á la más sutil ironía.

«Despojos de amor», (3'50 pesetas), se publica en la «Colección Mariposa» de «Voluntad», que tan justificadamente éxito está obteniendo, pues á la excelente calidad de sus lecturas une una preciosa presentación y un precio inverosímil.

Pídanse catálogos y condiciones especiales de suscripción.

VALSEQUILLO

TEATRALERIAS
El día 16 festividad de la Virgen del Carmen, celebrarán una función de teatro poniendo en escena escogidas obras que ya están ensayando en casa del señor Médico, la Compañía de jóvenes aficionados de la Villa.

También es para el reloj, y como aquisitamente estardará mucho tiempo en reunir la cantidad que cuesta un reloj de torre, tienen el propósito estos jóvenes de salir á representar á algún pueblo vecino, que tal vez sea Hinojosa del Duque ó donde las autoridades les presten mayores facilidades.

DE SOCIEDAD

Pasa unos días en Don Benito, la distinguida señora doña Amparo Sola de Zaldivar.

—Han firmado sus esponsales nuestro amigo don Pedro Trenado Romero y la señorita Serafina Sereno Mohecano.

—Regresó de Barcelona don Pedro José Rebollo.

El D. R.

Antonio de la Torre Venzalé
SAN JOSÉ
FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommieres en todos tamaños y medidas especiales. JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Disponiendo que los gastos de estudio, replanteo y expropiación de terrenos para la construcción y conservación de los ferrocarriles del Estado, se hagan a cargo de la caja ferroviaria del Estado.

Declarando en vigor en este periodo semestral el contenido del decreto de 18 de Julio de 1925, relativa a la Junta inspectora de contribución industrial.

Adjudicando a D. Jorge Huelin el servicio de correo aéreo entre Sevilla, Tetuán y Larache.

Nombrando al Sr. Acuña, representante del Gobierno en la comisión para la reforma de los plantillas del ministerio de la Gobernación.

Autorizando al Club Automovilista de España para que organice el circuito del gran premio de Europa, el gran premio del turismo de España y el de Guipuzcoas.

Conferencia franco-español
Hoy se firmará en París el acuerdo franco español.

En el se afirma la conveniencia de que continúe nuestra colaboración en Marruecos.

La cuestión de limite se terminará fijando primero los de la zona oriental y luego la occidental.

Será necesario llevar a cabo alguna operación de policía preliminar.

La situación de Abdel Krin no es acuerdo del convenio. Se ha desglorificado del mismo y queda resuelto que vaya deportado no a Madagascar sino a la Isla de la Reunión, del mismo archipiélago.

Conferencia

España realiza gestiones con Grecia para que ésta acepte el repertorio arancelario.

Se espera respuesta satisfactoria porque Suecia exporta a España ochenta millones de pesetas en materias.

A Paris

Esta noche marchará el marqués de Estella acompañado de su hijo don José Antonio y de su ayudante secretario el Duque de Hornachuelos.

Fernando Pío y Guinea

Ayer firmó el Presidente la aprobación del presupuesto de Obras Públicas de Fernando Pío y la Guinea española que asciende a 22 millones. Regirá desde primero de Enero.

Se construirá una carretera desde Santa Isabel a San Carlos y Concepción.

Otra de Concepción a Santa Isabel pasando por Barazato lo que será una carretera de circunvalación.

Se construirá un faro y una carretera en Guinea desde Rio Benito a Bata tocando en los puestos secundarios y poniendo en comunicación nuestro territorio con las posesiones francesas y el Camerón.

Sentencia casada

Ha dictado sentencia la Sala segunda del Tribunal Supremo con motivo del supuesto asesinato de Grimaldos.

La sala casa y anula la sentencia y autoriza al fiscal y a las defensas para que exijan responsabilidades a quienes las hayan contraído con ocasión de este proceso.

Se sacará testimonio de la sentencia para ejercer las acciones que procedan contra quien sea.

También se formará expediente disciplinario para imponer correctivo a los funcionarios que lo merezcan.

Conferencia
El embajador de Francia conferenció con Aguirre de Carcer.

Enfermo

Se encuentra enfermo el señor Castedo.

Socialista

Esta mañana ha fallecido Vicente Barrios, tesoro que era de la Unión general de trabajadores.

Por los ministerios

Calvo Sotelo ha sido visitado por el general Hermosa, que fué con el comité ejecutivo de la U. P. También le visitaron el agregado especial de comercio de la embajada de Francia y una comisión de comerciantes, que le hicieron consultas sobre la ley del timbre.

Callejo fué visitado por el ministro del Uruguay y una comisión de la Universidad de Murcia.

El marqués de Guadalhorca fué visitado por el Dr. Gálvez y por el gobernador de Sevilla señor Cruz Conde. Yánguas lo fué por el embajador de la Habana, el de Buenos Aires y el Duque de Hornachuelos.

Cornejo por una comisión de la U. P.

Los timbres

Se ha publicado una nota para salvar la dificultad del cange de efectos timbrados. Los actuales se reintegrarán con la diferencia del antiguo al nuevo.

Miscelánea

Ecos palatinos

La Reina D.^a Victoria a su regreso de Londres se quedará en San Sebastián.

El Rey continuará su viaje a Madrid, donde permanecerá hasta el día 18.

Irá a San Sebastián el 20 para pasar el día del santo y del cumpleaños de la Reina Cristina, al lado de su madre.

Irá después a Sierra de Gredos, donde permanecerá hasta el 26.

La Reina Doña Victoria se trasladará el 24 de San Sebastián al palacio de la Magdalena de Santander, y el Rey se quedará en Santander cuando termine la cacería en Sierra de Gredos.

Marruecos

Notas de Tetuán

Un desconocido encontró cerca de la Alcazaba una granada que golpeó.

Al explotar quedó destruido.

En Lauxien se declaró un incendio.

Las fuerzas de artillería trabajaron para su extinción y retiraron el material que allí tenían antes de que sufriera daños.

Una escuadrilla de sexquiplanos, reconoció todo el frente donde opera la columna indígena del comandante Capaz.

Los aviadores pudieron observar, que los indígenas sometidos y los de las cábilas inmediatas, se dedicaban tranquilamente a las faenas agrícolas.

En las fracciones del interior de Gomara, fueron recogidos 45 fusiles de distintas marcas, los cuales han sido enviados al almacén provisional establecido en Meter.

Han sido traídos a la plaza más de 600 fusiles recogidos en la cábila de Uadrás.

Todo este armamento que ha sido almacenado en los barracones del Tabor lo conservaban los indígenas de la citada cábila, con autorización del Majzen, para hacer frente en caso de necesidad a los huidos y disidentes.

que intentaban cometer represalias contra los habitantes de Uadrás, pero desaparecido actualmente todo peligro, se procedió a su recogida.

Notas de Melilla

En el barrio real se celebran festejos para celebrar el aniversario de haberse roto el cerco que le pusieron los moros el 21.

Un indigena ha presentado en las oficinas de intervención un reloj de oro que tiene en la tapa la cruz de Santiago.

La viuda del teniente coronel Valenzuela lo ha reconocido como de su difunto esposo.

Evacuados

Del Hospital de la Cruz Roja han sido evacuados el capitán de cazadores de Africa 16, don Eduardo Uceda, herido en el sector de Aixdir; el teniente del mismo batallón don Pedro Osuna, y el alférez de Intendencia don Federico Olavarría, que se hallaban enfermos.

Indígenas

En el vapor correo de Cala del Quemado, llegaron ochenta indígenas de Beni-Urriaguel, para engrosar las melallas y grupos de Regulares de este territorio.

Trabajos

El Comandante general ha ordenado se proceda a efectuar los trabajos de tendido de una línea telefónica permanente entre Anual y Ben-Tieb. Van a empezar los trabajos de construcción de una pista desde Anual a Ein Zoren, siguiendo por el zoco del Jemis.

El marqués de Villalobar

Su defunción

Bruselas.—El embajador de España en Bélgica, marqués de Villalobar, ha fallecido a consecuencia de la operación de apendicitis que se le practicó.

El fallecimiento ha producido dolorosísima impresión por el relieve intelectual del finado y las grandes dotes diplomáticas que le adornaban.

En su historia diplomática hay dos etapas difíciles; una la revolución portuguesa, donde fué derribada la monarquía y destronado el Rey Manuel, y otra la guerra europea en Bélgica.

En ambos momentos salió muy bien en su cometido, pues lo mismo en Lisboa que en Bélgica defendió delicadamente los intereses de España.

El Rey de Bélgica ha teleografiado al Rey de España dándole el pésame.

En el Parlamento, el Presidente del Consejo de ministros, pronunció un discurso necrológico que todos los diputados oyeron de pie, no olvidando lo mucho que había hecho por Bélgica.

Nota de la R. El marqués de Villalobar, don Rodrigo de Saavedra y Vincent, es oriundo de Córdoba por lo Saavedra. Es un descendiente del Duque de Rivas y pariente del marqués de Viana.

Gustaba mucho antes de la guerra europea venir a pasar unos días en nuestra provincia.

Gratitud

Yánguas ha teleografiado al presidente del Consejo de ministros belga dándole las gracias por su pésame y por su discurso de ayer en la cámara de su país en honor de Villalobar.

Homenaje a los aviadores

Toledo.—En la Academia de Infantería se ha verificado hoy el homenaje a los aviadores.

En el patio de Carlos V han formado los alumnos a un lado y al otro los nuevos alféreces.

Entre los generales que asisten vemos a Riquelme, Villalba, Franco, Montero y otros.

Hay representaciones de todas las regiones de España y del ejército de Africa.

Lae galerías están atestadas de públicos.

A las once llega el capitán general a quien se tributan honores.

Luego llega el alcalde y otras autoridades.

En la meseta de la escalera se ha colocado un estrado para las autoridades de Madrid y locales.

A las 12:10 llega el marqués de Estella acompañado del ministro de la Guerra y de los generales Saro y Losada.

Ocupa la presidencia con el Cardenal Primado el capitán general. El general Losada, jefe de la sección de infantería del ministerio, ex-

plica el homenaje a los gloriosos aviadores.

Ha sido siempre espíritu de la infantería enaltecer a los suyos que se distinguieron por la disciplina y el sacrificio, honrando a la patria.

La entrega de los reales despachos a estos alféreces es la última lección que dan.

Dedica un recuerdo a los muertos en campaña.

Estella procede a la entrega de los reales despachos.

Los alumnos, después de recibirlos, saludan y besan la bandera.

Se entrega el pergamino a Franco, Gallarza y Estévez.

Se leen unas poesías.

Un capitán pronuncia una breve alocución y los aviadores desfilan ante la bandera.

En el patio de Carlos V el marqués de Estella conversó con jefes y oficiales y después efectuó la inauguración del monumental comandante Franco.

Se lo dedica la Academia de Infantería. Está junto al Museo de Infantería y frente a la lápida dedicada a los aviadores de Infantería que perecieron en accidentes de aviación.

Es su autor el capitán Garrat.

El monumento es un busto en yeso en un parquet que recuerda la hazaña.

En la parte básica están los escudos de España y la Argentina unidos con una rama de laurel representando la alianza de ambas naciones.

Notó Estella que al busto de Franco le faltaba la medalla del «Plus Ultra», y preguntó al autor si podía ponerla, le contestó afirmativamente.

Advirtió entonces Primo de Rivera que Franco no llevaba la medalla y le preguntó si la tenía allí.

Franco contestó: Si, mi general, pero con las prisas se me olvidó ponerla.

Después se celebró un banquete de 1100 cubiertos.

Ofració el banquete el coronel director de la Academia.

El marqués de Estella pronunció un discurso en el que recordó la fecha del 13 de Septiembre.

Elogió la discreción y la disciplina del ejército que salvó el peligro en que estaba la nación.

Aludió al momento de Portugal y dedujo consecuencias relacionadas con la disciplina.

Hablaron después el alférez Velloso en nombre de sus compañeros, y el comandante Franco para agradecer el homenaje.

Se recibieron telegramas de adhesión del Príncipe de Asturias, de los generales Weyler, Sanjurjo y otros.

TOROS

Madrid

Corrida extraordinaria. Toros de Argimiro Vera. Entrada un lleno. Color asfixiante.

Matadores el Gallo, Martínez Agüero y el Niño de la Palma.

Primer, negro, brago. El Gallo lo saluda con unos lances sin temple y un farol que se malogra al iniciarlo.

En quites están regales los otros dos espadas.

Toma el toro cuatro varas, da tres caídas y despena tres caballos.

El Gallo lo torea por alto aceptablemente, pero luego se desconfía y está muy pesado.

Pincha numerosas veces y descabella.

El segundo es negro zaino. Martín Agüero lo saluda con seis verónicas aguantando y templando.

En quites los tres espadas están superiores, escuchando palmas.

Hay una buena verónica del Niño de la Palma y un farol original del Gallo.

Lo termina arrollándose el capote a la cabeza, formando una figura graciosísima. (Risas).

El toro toma cuatro varas, da otras tantas caídas y no produce bajas en las cuadradas.

Agüero dá varios pases de pecho y de cabeza a rabo, mandando siempre.

Hace una faena inteligente.

Entrando bien dá un pinchazo que escupe el toro y una estocada hasta la empuñadura, superiorísima por su ejecución. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido más toros de esta corrida.

En Pamplona

Tercera de feria. Se notan en la plaza muchos extranjeros.

Los púlcros están ocupados por hermesas navarras.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

ALFONSO XII, 95

APARTADO, 563

Telegramas: SERUZAM

MADRID

ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

PRODUCTOS INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS.—SALES DE POTASA DE ALSACIA.—SULFATOS DE COBRE, HIERRO Y AMONIAO.—NITRATOS DE SOJA Y POTASA.—ACIDOS.—HILOS Y QUITAS TEXTILES.—SACOS.—PRODUCTOS ANTIPARASITARIOS AGRÍCOLAS Y VINÍCOLAS. SULFATADORNES Y AZUFRADO. RES.—DUCELLER, ETC., ETC.

Abonos compuestos "Peñarroya"

REPRESENTANTE

Antonio Ortiz Molina

Reyes Católicos, sin núm.

Córdoba

Fernando Guja

DENTISTA

Calle Condorzi sin número

El primer toro es negro, gordo. Belmonte le da cinco verónicas y media, muy aplaudidas.

Toma el bicho cuatro varas y da tres caídas.

Me gritas clava un par superior.

Belmonte hace una faena valiente y con inteligencia, pero sin grandiosidad, para una estocada algo atravesada y otra buena. (Ovación.)

Al segundo lo lancea Sánchez Mejías bien.

Pasando el primer tercio coge los garapulos y clava cuatro pares superiores, uno magífico de dentro a afuera.

Después comienza la faena con un pase en el estribo, otros dos de pecho y media estocada superior. (Ovación.)

Tercero es negro y gordo. Zurito le dá cuatro buenas verónicas y un farol que se aplauden.

Zurito logra fijar al bicho con pases inteligentes y adornados.

Entrando bien da un pinchazo.

Entra de nuevo y cobra un magnífico volapié. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

(Sigue la corrida).

Revolución

en Portugal

El dictador encarcelado

Lisboa.—El presidente del gobierno Gómez de Costa, destituyó al ministro de Negocios extranjeros Carmona y este se ha sublevado encarcelándolo.

Detalles

Lisboa.—El Sr. Carmona se ha encargado de la presidencia y ha nombrado ministros a personas de su confianza.

En Lisboa reina tranquilidad. Ayer mañana se notó algún movimiento en el Palacio de Belén.

Se presentaron unos delegados de la guarnición y dijeron a Gómez de Costa, que debía modificar el gabinete.

El Presidente se negó.

Poco después el general Domínguez comandante general de la primera región se apoderó del Gobierno civil.

El coronel Velado jefe de la Guardia republicana secundó el movimiento.

Carmona se apoderó de Gómez de Costa.

Todas las guarniciones expresaron su adhesión a Carmona.

Este dirigió una alocución al país diciendo que el nuevo gobierno representaba la voluntad del ejército y de la Marina y que gobernaría con régimen democrático.

Notas de la provincia

DE UN HURTO

Del domicilio de Carmen Almada Quintero, calle Palmer número 6, en Puente Jenil, hurtaron de una cómoda un billete de 100 pesetas.

Denunciado el hecho, la guardia civil practicó gestiones, dando por resultado detener a Carmen Montero Sánchez, que habita en la misma calle, la cual se comprobó había penetrado en la vivienda de la primera, aprovechando una ausencia.

Manifestó la detenida que el billete

lo había arrojado al rio Jenil envuelto en una piedra.

CABALLERÍA

De la raza denominada El Ingeniero, demarcación de Santaella, ha desaparecido una caballería menor, de la propiedad de don Miguel García Hidalgo, cuyo paradero se desconoce.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 12 de Julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . . 4,08 ptas.
Idem sin hueso . . . 5,64 .
Ternera con hueso . . . 4,40 .
Id. sin hueso . . . 6,08 .
Macho . . . 3,00 .

Registro del 10 de Julio de 1926.—Semana del 11 al 17 de Julio.

RESES MAYORES

D. Antonio Torralba, 2 a 3'82 pesetas; don Enrique Salinas, 2 a 3'83; don Antonio Pino, 3 a 3'83; don Miguel León, 4 a 3'83; don Miguel Riobó, 3 a 3'83; don Juan Polo, 5 a 3'83; don Antonio Pino, 20 a 3'83; don Juan A. Criado, 6 a 3'83; don Francisco Mejías, 4 a 3'83; don Vicente Llorea, 10 a 3'84.

TERNERAS

D. Antonio Torralba, 6 a 4'20 don Rafael Enriquez, 5 a 4'20.

MENORES

D. Francisco Natera, 18 a 2'46; don Juan A. Carmona, 6 a 2'46; don Sandalio Vidal, 20 a 2'46; el mismo, 15 a 2'47; don Francisco García, 15 a 2'47; don Antonio Contreras, 10 a 2'50; don Francisco Martínez, resto, a 2'50.

Los precios libres para el entradon son:
De 3'57 a 3'58 pesetas para el ganado vacuno; a 3'80 para terneras y de 2'21 a 2'25 para lanar y cabrio.

Comisión Central de compra de ganado de Caballería

Los días 12 y 13 del mes actual, a las ocho y media de la mañana y en la Plaza de Toros, adquirirá esta Comisión Caballos domados de 4 a 8 años.

El Coronel, Cienfuegos.

PELOS Y VELLO
DESAPARECEN RÁPIDAMENTE
SIN DEPILATORIO

empleando DORADINA que los suprime para siempre solo en tres minutos. Compuerta de sales de Radio desueltas en Glicerina ataca la raíz del pelo sin perjuicio para la piel y dejando el cutis de una blancura esplendorosa. No mancha y no despiden mal olor pudiéndose aplicar más cómodamente que los depilatorios conocidos (pólvos, pastas, aguas) y con más economía y resultado que la depilación eléctrica. Aún en los pelos duros y antiguos la DORADINA es de un resultado positivo y eficaz.

Se encuentra en todas las buenas Perfumerías y Droguerías al precio de pesetas 12'50 el frasco.

Se manda discretamente por correo certificado contra reembolso por Ptas. 14 pidiéndola a FRANCE EUROPE, Vía Llatyan, 21, Barcelona.

XV aniversario de la Señora
Doña Maria del Pilar de la Cruz Lucena
DE GIMÉNEZ

FALLECIÓ EL DIA 11 DE JULIO DE 1911

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el 12 del corriente en la iglesia de San Nicolás, por los señores Sacerdotes invitados y por los que deseen celebrarla, desde las ocho de la mañana en adelante, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Su viudo, hijos, hija política y demás familia, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones.

CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

Del Magisterio

Se ha recibido para entregar a doña Juana Arenas Jiménez, su credencial de maestra de Melilla.

Doña Emilia Paredes Rodríguez, envía su expediente de rehabilitación de pensión.

Se han concedido 30 días de licencia a doña Purificación Córdoba, maestra de El Cañuelo (Priego).

Han sido nombradas en propiedad por el turno quinto (opositoras), doña María Consolación Vasco Merlo, para la 1.ª escuela de Villanueva de Córdoba; doña Josefa Jiménez Bayo, de la 3.ª de Belmez; doña María Alisnar Escobar, de la 2.ª de Villanueva del Rey; y doña Luisa Lillo de Moya, del Higueral (Iznájar).

La mayoría de los Tribunales que han actuado en estas oposiciones han remitido los expedientes al Ministerio; pero con ello poco se ha adelantado, pues para que pueda formularse la lista general y única es preciso aguardar a que los Tribunales renegados den fin al trabajo de calificar los ejercicios escritos y realicen los prácticos.

Esta lentitud causa grandes perjuicios económicos a los opositores, que podían y debían evitarse, y así lo entendió el Directorio militar, cuando ordenó se realizaran las oposiciones en el más breve plazo, y dispuso se constituyeran los Tribunales necesarios para que no ocurriera lo que está pasando en algunos Rectorados, donde, después de medio año, todavía no se sabe cuándo terminarán.

Esperamos que lo que está ocurriendo ahora servirá para que, en lo sucesivo, se nombren Tribunales dobles en aquellos Rectorados en que el número de opositores lo demande.

Durante el presente mes pueden presentar las tres relaciones de destinos, en las secciones administrativas, los maestros que deseen solicitar traslado en el semestre próximo y no lo hayan hecho antes ó no pertenezcan ya a la misma categoría.

Es fácil que en vista de que algunos al redactar las fichas de petición

de destino, por distracción seguramente, no lo hacen con entera exactitud, se dé una disposición en el sentido de recordar que tales documentos son de carácter administrativo legal y la responsabilidad en que pueden incurrir.

«La mujer en su casa»

Las principales secciones de esta interesante y utilísima revista son: Labores a mano y máquina. Ropa blanca y modas para señoras y niños. Trabajos artísticos. Economía doméstica, etc.

En el número de Julio continúan las lecciones de corte, enseñándose la forma de cortar y confeccionar un precioso traje de última moda. También se ocupa de «Algo de cocina», explicando con todo detalle la manera de hacer un sencillo pero exquisito pastel de crema. Da consejos sobre los «Cuidados que necesitan los enfermos» y se continúa publicando la sugestiva novela de Chantepleure «El secretario de Claudio Camboche».

Aprecie V. cuan interesante es «La mujer en su casa». Mande hoy mismo una peseta en sellos a la Editorial Bal y Baillière, Apartado 56, Madrid, y recibirá un número de Julio.

TAURINAS

El día 25 se celebrará en Audújar una corrida de toros, alternando Rafael Gallo, Juan Belmonte y Antonio de la Haba (Zurito), que matarán seis toros de Aleas.

Las tradicionales corridas de la feria de Vitoria se celebrarán los días 3, 4 y 5 de Agosto, actuando en la primera Marcial, Gitanillo y Agüero; en la segunda Valencia (V.), Márquez, Marcial y Niño de la Palma, y en la tercera Márquez, Marcial, Agüero y el de la Palma.

Los toros serán, respectivamente, de Martínez, Sánchez Rico y Villar. La segunda de las corridas será a beneficio del Montepío de toreros.

El Niño de la Palma ha tenido en Pamplona un éxito completo. Ha toreado las tres renombradas

corridas de San Fermín y las tres tardes ha salido escoltado por la guardia civil. El éxito del Niño culminó ayer en que oyó los tres avisos y para que no le echaran al toro al corral lo desahelló después, siendo amonestado por la presidencia. Sospechando que con los navarros no podría hacer lo que con otros, de los que se ha mofado, no quiso ir a la fonda, donde lo esperaban para obsequiarle con una grita. Marchó de la plaza al cuartel de la guardia civil en automóvil. Allí se vistió de paisano y marchó en automóvil a tomar un tren en la línea de Barcelona-Madrid.

La «Revista Mariana»

El último número de esta importante Revista, contiene el siguiente sumario:

Imágen de Nuestra Señora del Carmen (fotogrado).—La Virgen del Carmen, J. La Brun.—Carta Eneflica de Nuestro Santísimo Padre Pío XI, acerca de San Francisco de Asís y del VII Centenario de su muerte.—Nuestra Señora de la Salud (fotogrado).

Imágenes cordobesas. La Virgen de las Agustinas (fotogrado y texto), F. A. G.—El cuito a la Virgen, S. Mariano. La Virgen del Carmen. El Santo Esapulario, Félix Sardá y Salvani.—Projigio singular de un escapulero del Carme.

Prescripciones acerca de la modestia que debe guardar las señoras y las niñas en los templos y en los Colegios, Adolfo, Obispo de Córdoba.—De la Historia Mariana. Priego Mariano. Imágen de Nuestra Señora del Carmen.

Madrid al extranjero. El cine, allí y aquí, J. de I.—Pájaros de la vida. La Hermana de la Caridad, A. Fernández Castro.—El II Centenario de la Canonización de San Luis Gonzaga.—Bibliografía.



HERNIA

El nuevo método del renombrado Especialista Ortopédico de París señor C. A. BOER es el único que procura sin molestia, aun haciendo muy pesados trabajos alivio inmediato y seguridad absoluta, logrando la contención perfecta de las HERNIAS por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva probando el inmenso número de personas curadas con el método C. A. BOER.

Zamora, 8 de Abril, 1926
Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy señor mío: Le participo gustoso que mi hijo Manuel está completamente curado de la hernia crural que padeció durante más de 2 años. Se lo notifico con mi mayor satisfacción, pudiendo usted publicarlo y contarme como buen propagandista del sistema C. A. BOER. Le saluda atentamente su affmo. s. s., Manuel Ariza López, Guardia civil, Zamora (Córdoba).

Herniados:

Si quiere evitar las molestias y fatuas consecuencias de las HERNIAS, visitad al Sr. C. A. BOER en: ECLIA, miércoles 14 Julio, FONDA DEL COMERCIO.

OSUNA, jueves 15, FONDA COMERCIO.

LA RODA DE ANDALUCIA, viernes 16 Julio, FONDA DEL POZO.

PUNTE GENIL, sábado 17 Julio, HOTEL ESPAÑA.

MONTILLA, domingo 18, HOTEL COMERCIO.

LUCENA, lunes 19, FONDA LA SUIZA.

AGUILAR, martes 20, FONDA COMERCIO.

LA RAMBLA, miércoles 21, FONDA GARCIA.

CORDOBA, jueves 22 Julio, HOTEL SIMON.

MONTORO, viernes 23, FONDA ESPAÑOLA.

ANDUJAR, sábado 24, FONDA ESPAÑOLA.

LINARES, domingo 25, hotel CERVANTES.

Aparatos del Arte Médico perfeccionados sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil.—Piernas artificiales.—Corsets reformadores de la Escoliosis, Cifosis, Mal de Pott.—Desviaciones y caída de la matriz.—Eventraciones.—Obesidad.—Riñón móvil.—Varices.—Hidroceles.—Varioceleles.

C. A. BOER, ORTOPÉDICO
Pelayo 60—Barcelona

De Sociedad

Regresó de Villanueva de Córdoba nuestro querido amigo el Secretario de Cámara y Gobierno del Obispado, M. I. señor don Miguel Blanco Moreno.

Marchó a Málaga a pasar la temporada veraniega en su villa La Brisa, en el Valle de los Galanes, nuestro querido amigo don Luis Pallarés Delsors, acompañado de su distinguida familia.

Ha marchado a pasar la temporada estival en Villanueva de la Cañada (Madrid), don Ezequiel Ruiz Martínez, acompañado de su apreciable familia.

En Madrid ha entregado su alma a Dios, después de larga enfermedad, nuestro antiguo amigo y paisano don Manuel Junguito Carrión, hermano del segundo teniente de alcalde de Córdoba don Luis, que anoche salió para Madrid al tener noticias de que se había extremado la gravedad.

El entierro se verificará mañana.

A la respetable familia doliente enviamos el pésame más sentido.

NOTICIAS

LA HERMANDAD DEL SOCORRO

Mañana a las siete de la tarde se reunirán en el despacho del Párroco de San Pedro, los antiguos cofrades de la Hermandad de Nuestra Señora del Socorro y quienes no siéndolo quieran pertenecer a ella, para llevar a cabo la reorganización de Hermandad de tantos prestigios y de tan brillante historia.

STADIUM AMÉRICA

Se está viendo muy favorecido este teatro. Esta noche ponen en escena la hermosa obra «El Anillo de Hierro.»

ASISTIDO

José Farinías Oimo, de 26 años ha sido asistido en la Casa de Socorro de quemaduras de segundo grado en el brazo y antebrazo derecho de pronóstico grave. Las citadas lesiones se las produjo, según referencias, al inflamar la gasolina de un auto. Pasó a su domicilio.

EL BANQUETE DE LOS AGRICULTORES

Con el fin de evitar confusiones, dado el excesivo número de comensales inscritos para el banquete que ha de celebrarse a las 10 de la noche del día 12, los organizadores han tenido el buen acuerdo de numerar las mesas y las tarjetas, para que cada cual ocupe el sitio que le corresponda.

Los números han ido fijándose a medida que se recibían las peticiones. Esta mañana pasaban de mil las tarjetas pedidas.

DOMICILIO

La Compañía Anónima «Menger» de Electricidad, ha trasladado sus oficinas a la Avenida de América.

EL CALOR

El termómetro marcó ayer al sol 45,60 y a la sombra 37,60. La mínima ha sido 18. El barómetro marca 752,80.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Ayer, en la Electro Mecánica, fué alcanzado por un aspa de ventilador de gran tamaño, el obrero Francisco Mellado, de 18 años, que sufrió una herida de carácter grave, siendo curado en el botiquín de aquellos talleres y pasando después al Hospital de Agudos, donde quedó encamado.

Esta mañana en una obra de la calle Conde del Robledo, sufrió un accidente el albañil Rafael Gil Torres. En la Casa de Socorro fué curado de una herida en el dedo anular derecho de pronóstico leve. Pasó a su domicilio.

MINUCIAS

Luis López Puntas, Manuel Tabares Díaz y Manuel Espejo Cartón (a) Patarrillas, han sido detenidos por inmorales; en la Plaza del Mercado promovió un fuerte escándalo Rafael Gratia Reyes, el cual fué denunciado.

MUJER LESIONADA

Ayer cayó al suelo cuando transitaba por la vía pública, Encarnación Castillo Sánchez, de 48 años. Sufrió fractura del húmero por su tercio superior, de carácter grave.

LAS FARMACIAS

Las farmacias de guardia el próximo domingo 11 del actual, son: Don José de la Linde Torres, San Felipe 11; don Antonio Estrada Morales, Conde de Cárdenas 21; don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro 71; don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis núm. 28.

REGISTRO

Se anuncia la vacante de Registrador de la Propiedad de Pozoblanco que se proveerá por el turno segundo ó de antigüedad.

EL MEJOR CAFÉ

| | CAFÉ | LA GARZA |
|--------------------|------|----------|
| Para Familias: | id. | id. |
| Para Hoteles: | id. | id. |
| Para Internados: | id. | id. |
| Para Regimientos: | id. | id. |
| Para Restaurants: | id. | id. |
| Para Cafés: | id. | id. |
| Para Bares: | id. | id. |
| Para Casinos: | id. | id. |
| Para Conventos: | id. | id. |
| Para Semenarios: | id. | id. |
| Para Colmados: | id. | id. |
| Para Cooperativas: | id. | id. |

Es el Café más puro y de más rendimiento. Pida en comestibles café LA GARZA, empaquetado de tueste natural o torrefacto.

Pero exija en los envases de origen precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma.

Para los comerciantes: CAFÉS LA GARZA CÓRCEGA 213 — BARCELONA

AVISO.—Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

El símbolo de la fuerza, de la energía, del humor y del poder lo constituye el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Vigoriza la sangre y el sistema nervioso; fortifica los músculos y es el remedio más eficaz contra la neurastenia, inapetencia, escrofulismo y todas aquellas enfermedades derivadas de la anemia y que son causa de la consunción y del agotamiento.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Produce todo efecto que no lleva en la etiqueta. HIPOFOSFITOS SALUD.

¿Ud. SE AFEITA?

El «Allegro» es el primero y único aparato que aña y suaviza de verdad las hojas de afeitar «Gillette», «Autostrop», etcétera. Haced la prueba: Presentad una hoja desechada al vendedor del «Allegro», y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el «Allegro», os afeitaréis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

«ALLEGRO» patentado en 16 países Delegado para España y Colonias: E. O. Leykum, Apartado 118 San Sebastián (Guipúzcoa)

De venta en Córdoba Establecimiento de ALFONSO TIRADO Calles Alfonso XIII y Diego León

adminstradores subalternos, y sin intervención de expendedorías, los que regían con arreglo a la ley anterior que tengan en su poder procedentes de canjes, cuidando de que el reintegro por la diferencia se verifique por medio de timbres móviles, sean nuevos ó antiguos.

VETERINARIO El día 7 se anunció la vacante de veterinario titular de Adamuz, por defunción del que la desempeñaba, debiéndose entender Moriles, que es el pueblo donde existe la vacante.

F. GUIJO DENTISTA

El Agua Mineral es barata al ser elaborada con Los LITHINÉS DU DOCTEUR GUSTIN

los cuales reemplazan ventajosamente todas las aguas minerales en el tratamiento del Reumatismo - Gota enfermedades de la Vejiga del Hígado y de los Riñones Artritis.

DEPÓSITO CENTRAL: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A. Paseo de la Industria, 14 - BARCELONA

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA O HERPÉTICA O ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS. Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE. Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

Sociedad Anónima SERRALEON

Avenida de América (Frente a la Estación Central) Córdoba

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS

Bandajes Macizos, Bergougnan y Hutchinson

Magnetos BOSCH, Baterías EXIDE

Bicicletas FEUGEOR, Cojinetes TIMKEN

Gran Stock de Bombas IDEAL

Accesorios para Automóviles

Lubrificantes SERRALEON Y VOZTOL

¿Quiere Vd. vestir económicamente?

Compre V. en «El Metro» lo que necesita, que esta casa le servirá bien y le cobrará barato en relación al producto que le venda. «El Metro» está acreditado de dar buenos artículos a PRECIOS BAJOS, por su formalidad en las operaciones y precios fijos invariables, es la casa más visitada por el público. Se ha recibido todo el surtido de verano y los precios son de OCASION.

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales: San Agustín, número 30 Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 59

SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de sillas y en especialidad orfebrería religiosa.

VINOS BENAVIDES BURGOS

